

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Cánovas del Castillo, número 17,
donde se dirigirá toda la corresponden-
cia. No se devuelven originales.

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pts.
Resto de España, trimestre. 1'00 pts.
Extranjero, trimestre. 1'20 pts.
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director: José Ramos Jaén

Administrador: F. Espinosa Gómez

POR TIERRAS DE AMÉRICA

EL CAMINO

CONCLUSIÓN

La vida sencilla, espontánea, iba huyendo a medida que caminábamos. Andábamos con nuestras impresiones por las calles de Gibraltar. De pronto llegaron hasta nosotros las notas melifluas de un armonium, al que acompañaba un coro de bien concertadas voces. Atraídos por ellas entramos en una capilla evangélica: una vasta nave con blancas paredes, pulcras, desprovistas de todo ornamento. En el frente se alzaba sobre un humilde altar de madera bruñida una cruz de ébano. Centenares de soldados rubios, imberbes, tostados, de caras angulosas, como si fueran cortadas a cuchillo, cantaban una dulce plegaria que a veces tomaba un aire de vigor. En el rostro de ninguno de ellos pudimos notar sentimiento alguno; su frente, sus ojos, su boca participaban de la militar compostura del cuerpo. Al día siguiente partían para la guerra. En lejanos campos devastados entonarían tal vez estos mismos himnos que acabábamos de oír; esta mansa plegaria se convertiría quizá en una canción guerrera y ¡quién sabe si el corazón de aquellos mozos había de perpetuarla en la historia! Pero ¡triste jornada la suya!

FUMADORES: _____
_____ PROBAD EL PAPEL
ELITE

Embarcamos al amanecer. Era la primera vez que hacíamos del mar un camino, y esto nos daba inquietud y curiosidad. El día comenzaba espléndido. Por la parte de España venía una luz derada que ponía en la cumbre del Peñón un tinte de oro. Sonó la sirena, lanzando un bronco gemido, largo, que la sierra nos devolvió amortiguado; se izó una bandera roja con un león amarillo y el barco comenzó a marchar lentamente, ondulando las aguas a sus costados. Permanecíamos en la borda abstraídos; mirábamos hacia Algeciras, viendo la blancura de sus casas reflejarse en el mar, y no sentíamos emoción alguna; teníamos como borrada la conciencia. Por primera vez en nuestra vida sentimos esta impasibilidad que nos dolió en el alma. ¿Por qué sería? Trajimos a la memoria vivos afectos, lugares amados, horas inolvidables gozadas ante viejos paisajes castellanos que dejábamos sin saber si tornaríamos a ver. Nada despertaba un sentimiento entre nosotros. Este esfuerzo de la voluntad duraba un instante y volvíamos a la inconsciencia.

Apoyados en la borda de la últi-

ma cubierta, distraídos, mirábamos las montañas de Africa, de un azul muy claro, diáfano, de onduladas líneas, como cristales rotos.

Poco a poco fuimos perdiendo la tierra y fué al atardecer, cuando el sol daba con sus postreros fulgores extraños tonos grises, violeta, rojo, a las aguas. En esta hora, solos, en medio del Océano, rodeados de gentes extrañas, sentimos el consuelo de experimentar una infinita amargura. Todos nuestros sentimientos vinieron a una, agolpándose al corazón, haciéndole sentir el vivo dolor de dejar la patria. No sabemos cuánto duró aquella consoladora sensación... Cuando nos íbamos serenando, desfilaba ¡por nuestra memoria la última visión de España. Queríamos acogernos a ella pero se nos iba, y para sujetarla nos amparamos de un libro que es nuestro breviario y tiene el misterio, como se dice en él, de poder ser leído «con admiración o con risa». Abrimos al azar: «En esto llegó a un camino que en cuatro se dividía... ¡Nobles caminos de España, bien trillados de pícaros y caballeros!; también estos mares los cruzaron galeones nuestros con valeroses capitanes al frente y gentes

forzadas, pero no quedaban como en los otros huellas de su paso.

Seguia el barco marchando. En las cubiertas bajas se agrupaban centenares de personas que hablaban mil idiomas: gentes sucias, greguesas, con caras de hambre y estafalarios vestidos. En la última cubierta se pretendía vivir como en tierra, con bailes, flores, músicas, tertulias, juegos. Nosotros rechazábamos todas estas fáciles alegrías del barco; nuestro espíritu no se avenía con ellas y prefería recordar. Nuestro carácter español seco, poco expresivo y mas bien triste se encontraba mejor en el aislamiento. Hasta ahora, en nuestros viajes olvidábamos los caminos recorridos para entregarnos por entero al último; pero en éste les hemos ido recordando todos, y eso nos quedará de él: el habernos hecho sentir las dulces emociones pasadas.

Catorce días duró nuestro viaje. Catorce días iguales, invariables, el último como el primero, bien separados por toques de campana.

Una noche se oyó muy tarde el medroso sonar de la sirena. Acabábamos de encontrar el primer barco vigía de las costas de América del Norte. Al amanecer los salmos de una misa de gracias nos despertaron. Entonces vimos una alegría sincera en todos los semblantes. Bien diferentes eran estas risas de ahora a las de los días pasados.

Habíamos recorrido el camino. ¿Qué dejaba en nuestra memoria? Nada. Lo veíamos en nosotros y en los demás. Todas las intimidades forzadas se rompían ahora en un instante para volver todos a una vida de voluntad, sentida, sincera, en la que cada cual sería como era. Los antes muy amigos pasaban

unos junto a otros como si no se hubieran visto jamás. Se habían olvidado ya.

La espesa niebla que ascendía de las aguas fué disipándose al salir el sol y cerca de nosotros fué apareciendo, como en un sueño, una ciudad irreal. En la bahía, el mar parecía como una red, rayado en todas direcciones al cruzar las quietas aguas centenares de barcos que dejaban a su paso duraderas estelas. Sirenas de un bronceo sonido apagaban otros rumores; silbidos estridentes de locomotoras, metálicos sonos de cadenas arrollándose a gigantescos cilindros; el jadear de vapores que no pueden con la carga y el fragor de la ciudad venido a nosotros en oleadas de aire frío.

Ya en Nueva York, nos creímos en plena locura: las casas subían y subían, como si pretendieran llegar al cielo; la gente parecía agobiada, corriendo con los ojos fijos en una preocupación; autobuses, los tranvías, los trenes y aun los pequeños vehículos, como si fueran retrasados, volaban. Una fiebre lo invadía todo, y a veces a nuestros pies sonaba un rumor como si fuera a abrirse la tierra y otras corrian por el aire, amenazadores, los trenes. ¿Para qué? ¿Para llegar antes adónde? No podíamos explicarnos nada. Buscábamos la causa de todo y no la hallábamos. ¿Fué la voluntad del hombre la creadora de esta vida terriblemente complicada? ¿Sería así la ciudad del porvenir? Nos sentíamos turbados. El cariñoso amigo que guiaba nuestros pasos gozábbase en nuestra perplejidad, y en sus pupilas grises, bondadosas, asomaba un sentimiento de patriótica satisfacción.

Cerramos los ojos y vino a nosotros un pueblo del Mediterráneo,

claro, un pueblo donde en un cielo siempre azul abren el esplendor de sus abanicos verdes miles de palmeras, y de este pueblo recordamos una plaza vieja donde hay una fuente y una casa, vieja también. Detrás de las vidrieras de sus balcones se sienta, en esas tardes calladas de los domingos de España una señora toda de negro, pálida con esa palidez de marfil que sólo tienen los elegidos, los que han sufrido mucho. Sus ojos no miran nada, están turbios y como embargados por una dulce melancolía que le sube del corazón al pensar en un largo camino misterioso, el camino por el mar.

Ramón Jaén

West Point, New York. Marzo 918

(De la revista «La Lectura»).

ESPAÑA

Sobre el tema de un «Gobierno nacional» aparecen hoy en este semanario interesantes opiniones suscriptas por el conde de Romanones, Lerroux, Melquiades Alvarez, Soriano y otros políticos.

España publica también: «Gibraltar: la opinión de los ingleses», «Los españoles pintados por sí mismos». España y A. B. C. «España Madrid», y otros artículos de Ortega y Gasset, Répide y Pérez Ayala; una portada en colores de Bagaría y varios grabados más.

Precio del número, 10 céntimos. De venta en la librería de Joaquín Agulló, Canalejas, 5.

Se alquila un piso de la casa de Huerte de Gil.

Informarán en esta Redacción.

La fiesta de la catequesis

Organizada por la Asociación de Damas Catequistas, y con asistencia del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se celebró el pasado domingo, como anunciamos, la simpática Fiesta de la Catequesis.

En el tren procedente de Murcia que llega a esta ciudad a las ocho de la noche vino el Prelado de la Diócesis, acudiendo a recibirle a la estación representaciones de las autoridades civiles y eclesiásticas, los niños que reciben las enseñanzas del catecismo, la banda de música «Blanco y Negro» y bastante público, dispensándose a su ilustrísima un recibimiento cariñoso.

Desde la estación el señor obispo se dirigió a la parroquia de Santa María, en donde se cantó una Salve a la Virgen en acción de gracias.

A las siete de la mañana del domingo se verificó la Misa de Comunión, oficiando el señor obispo.

A las diez, y en el espacioso Kursaal, se efectuó el reparto entre los niños catequistas, de valiosos regalos, consistentes en prendas de vestir confeccionadas por las señoritas protectoras, preciosos juguetes y cartuchos de dulces, como premio a su concurrencia y aplicación durante el curso.

Presidieron el acto el señor obispo, el alcalde y el capitán de la guardia civil de este puesto.

Un nutrido coro de niños cantó con acierto un himno de bienvenida al Prelado.

La niña Rosita Llacuna y el niño Sebastián Guirau Ruiz recitaron hermosas composiciones poéticas y a continuación se realizó el reparto de premios.

Dió fin el acto con un bello discurso del elocuentísimo canónigo de la Catedral de Tortosa Dr. don Antonio Martínez, que ensalzó la meritoria labor de las damas catequistas, alentándolas para que perseveren en su laudable obra.

Por la tarde a las siete, se verificó una brillante procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad, concluida la cual procedióse a la solemne consagración de los niños al Sagrado Corazón de Jesús, con lo que se dió por terminada la fiesta catequística.



Digna de loa y elogio es la labor altruista de las señoritas catequistas, sacrificándose generosa y desprendidamente para inculcar en las pequeñas generaciones las ideas y sentimientos cristianos educando su inteligencia y su corazón.

A nosotros nos complace registrar este provechoso y útil derrotero instructivo emprendido por las señoritas illicitanas, y celebraremos que amplíen e intensifiquen la cultural labor que se han propuesto realizar.



Se está organizando, a beneficio de la Asociación catequística, una función teatral que revestirá los caracteres de una gran solemnidad artística.

No podemos dar a nuestros lectores detalles de esta fiesta, que se celebrará próximamente. Solo sabemos que presta generosamente su concurso la ilustre cantante illicitana Srta. Emilia Ferrández, que con su intervención prestará al acto gran esplendor.

Oportunamente se anunciará, por programas de mano, la fecha, precios y detalles de la función.

Deseamos un feliz éxito a las señoritas catequistas.

Exámenes

En los celebrados durante la semana anterior en el Instituto Provincial de Alicante ha obtenido el Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción el resultado siguiente: 7 sobresalientes, 22 notables, 51 aproba-

dos y 11 suspenso. Total de exámenes, 91.

Han obtenido notas distinguidas sus alumnos en estas asignaturas:

Castellano.—Guillermo Sansano Mora, notable; Pascual Escobar Ripoll, notable.

Geografía de Europa.—Guillermo Sansano Mora, sobresaliente; Victor Fenoll Ripoll, notable; Pascual Escobar Ripoll, notable; Jaime Ferrández Brú, notable.

Aritmética primer curso.—Guillermo Sansano Mora, sobresaliente; Jaime Ferrández Brú, sobresaliente; Victor Fenoll Ripoll, notable.

Caligrafía.—Antonio Pascual Ferrández, sobresaliente; José Soriano Soler, Miguel Ruíz Ferrández y Guillermo Sansano Mora, notables.

Latín primer curso.—José Soriano Soler y Antonio Pascual Ferrández, notables.

Geografía de España.—José Soriano Soler, sobresaliente; Antonio Pascual Ferrández y José Antón Marco, notables.

Aritmética segundo curso.—José Soriano Soler, notable.

Latín segundo curso.—Joaquín Lucerga Sánchez, notable.

Francés primer curso.—Miguel Pomares Perlasia, notable.

Historia de España.—Miguel Pomares Perlasia, sobresaliente; Manuel S. Rojas Ramirez, Tomás González López, y Alejandro Sansano Ibarra, notables.

Fisiología.—Antonio Bernad Coquillat, notable.

Historia Literaria.—Antonio Bernad Coquillat, notable.

Dibujo primer curso.—Antonio Bernad Coquillat, sobresaliente.

Etica y derecho.—Joaquín Botella Calvo, notable.

Administración

V. Serrano.—Almagro—Son 5 pesetas, puede mandarlas por giro postal.

Salutación (1)

Para las masas corales de Eliche

¡Salud, cantores egregios!
 Por la emoción casi muda,
 mi humilde lira os saluda
 entre tímidos arpegios.
 Para vates peregrinos
 de insuperable realeza,
 es el cantar la grandeza
 de vuestros cantos divinos;
 no para mi, que no se
 más que amar por doquier parte,
 entre otros hijos del arte,
 a los hijos de Clavé.
 Tras de honroso padecer
 seguís, con el alma toda,
 la estrada de Callivoda,
 de Beethoven y Haberbier.
 Y si por el arte austero
 váis con denuedo luchando,
 y de flores coronando
 vuestro feliz derrotero,
 mis arpegios negligentes
 ¿cómo han de escalar la cumbre,
 donde os bañáis con la lumbre
 de soles tan esplendentes?...
 Yo quisiera poseer
 el influjo de las ondas,
 los oreos de las frondas,
 la divinidad de Esther;
 la pureza y maravilla
 de una Débora constante,
 la mistieidad del Dante,
 la dulzura de Zorrilla,
 y hacer con benigno amor,
 de tanta gloria y laurel,
 un ramo, para con el
 premiar vuestra alta labor.
 Vuestro canto es poesía
 que el dolor en dicha troca,
 que extasía cuanto toca,
 que embriaga de alegría...
 Por eso deseo oír
 vuestro olímpico cantar,
 por que me invita a soñar,
 por que me ayuda a vivir,

por que aleja mi penar,
 por que endulza mi sufrir...
 ¡por eso deseo oír
 vuestro olímpico cantar!...
 Cantáis... y alla en los lugares
 do gime la desventura
 llega el eco con dulzura
 de vuestros bellos cantares.
 Alla vuestro canto alcanza,
 suavizando el dolor,
 acrecentando el amor,
 ¡vertiendo paz y esperanza!...

Canten más altos poetas,
 entre arrobadores sonos,
 vuestros alcanzados dones
 con vuestro esfuerzo de atletas.
 Y a luchar ¡siempre a luchar!
 que en el curso de los años,
 los acerosos peldaños
 de la Gloria hais de escalar;
 Y al traves de las centurias,
 en pueblos y capitales,
 repercutirán triunfales
 ¡vuestras líricas canturias!

José Peral Vicente

Se arriendan las haciendas llama-
 dadas de La Rata y La Reja.

Para más detalles en esta Admi-
 nistración.

A los que deseen emigrar

Con este mismo epígrafe publica-
 mos hace dos semanas unas líneas
 encaminadas a evitar que los nume-
 rosos illicitanos que emigran sean
 detenidos y vean frustrados sus
 proyectos por no cumplir los requi-

(1) Esta composición fué leída
 en la última velada que celebró el
 culto «Cero Clavé».

sitos que se requiere por las ex-
 traordinarias circunstancias actua-
 les. Hoy para advertencia de incau-
 tos y aviso de los cándidos, repre-
 ducimos un artículo que bajo el tí-
 tulo «El mercado de esclavos» pu-
 blica nuestro colega «El Diluvio»
 de Barcelona sobre tan interesante
 asunto, creyendo con ello compla-
 cer a nuestros lectores

Dice así el diario catalán:

Ayer vinieron otra vez a visitar-
 nos varios obreros engañados por
 contratistas que reclutan gentes pa-
 ra llevar a Francia.

Nos han confirmado lo que de-
 cíamos en un suelto anterior y que
 ha reproducido la Prensa de Ma-
 drid.

En Barcelona existe una especie
 de mercado de esclavos que reclu-
 tan obreros faltos de trabajo, ofre-
 ciéndoles un sueldo seguro para ir
 a Francia a trabajar la tierra, y
 una vez allí, internados en un mon-
 te y muy lejos de la frontera espa-
 ñola, les tratan como a negros y les
 matan de trabajo y de hambre, pues
 no les cumplen lo tratado.

Pero hay más; algunos de esos
 obreros tienen oficio, y cuando se-
 ven engañados tratan de buscar
 trabajo en otra parte de lo que sa-
 ben hacer; entonces se les expulsa
 de Francia, aunque no tengan di-
 nero para regresar a España, y no
 les pagan los pasaportes.

Así se da el caso que algunos
 tengan que venir a pie, pidiendo li-
 mosna, y otros, cargados de hijos y
 mujeres, se quedan en las estacio-
 nes de la frontera hasta que un al-
 ma compasiva se apiada de ellos.

Para evitar esos cuadros de ham-
 bre y esos abusos, los obreros en-
 gañados piden al gobernador que
 persiga a esos agentes de contra-
 tistas que hay en Barcelona que lu-
 cran con la miseria.

Bien está la disposición tomada por el Sr. Andrade, análoga a la que han tomado los gobernadores de Madrid y San Sebastián, o sea firmar los pases para los obreros que se dejan engañar por esos contratistas sin conciencia; pero es necesario algo más, señor Andrade, es lo que piden los obreros españoles, y es perseguir y castigar a esos nuevos negreros, pidiéndoles responsabilidad, si es que tienen garantías, por las infamias que han cometido.

Para terminar esa obra sería necesario, señor gobernador, que con su influencia se indagara a donde ha ido a parar algunos obreros y sus familias e hijos que fueron detenidos en Cette por el delito de tomar el tren sin billete, con ánimo de venir a España, desesperados de pasar hambre.

Es este un caso de humanidad y de patriotismo que debemos apoyar todos».

yo te llevaré a un jardín de tapiales de esmeralda donde mueren las pasiones que enloquecen y que matan donde moran los amores tan dulces como baladas tan bellos como las flores que mi jardín embalsaman

Si lloras en las canciones y suspiras porque amas vente a mis bellos jardines de tapiales de esmeralda»

Y después desaparece por la entreabierta ventana mientras mi alma suspira y suspirando la llama

Es mi amor una ilusión una quimera del alma que suspira por amores en sus desvelos y ansias

figaro

Lorea y Junio 915.

tro asesor y nos compadece a nosotros.

¿A qué viene suponer en asuntos «puramente nuestros»—ya que hasta ahora, para escribir estas sencillas NOTAS, no nos es necesario el asesoramiento—la intervención de persona que ojalá conociéramos, ya que buena falta nos hace una luz espiritual que nos guíe?

¡Menos mal, que conocamos el modo de ser de los novísimos *reformistas*, y sabemos hasta donde llegan sus *buenas intenciones!*



Hubo algún tiempo en que «por eso de la guerra» en toda España el precio de las subsistencias llegó a tal altura que no podía distinguirse desde aquí abajo sin el auxilio de un telescopio; pero la fuerza de la voluntad de los pueblos y el amor de los Ayuntamientos por sus gobernados, logró que esos precios descendiesen a moderada elevación.

Aquí en Elche, que no ha habido motines y el municipio no se ocupa de cosas tan *bajas*, aunque parezca paradoja, como en aquel tiempo, un kilo de pan vale 45 ó 47 céntimos y medio, contando que a este tenor van los precios de los demás artículos de primera y si hay de segunda y de tercera necesidad.

No, ¡si forzosamente nos había de lucir buen pelo! ¿Es que no va a tener importancia lo de que las sesiones del Municipio se celebren siempre en segunda Convocatoria y con asistencia de tres o cuatro ediles, «que no hablan»?



Leemos en un mismo artículo del último número de un periódico local: «exhornados», «alagar», «abestrúz», «moino», «amedrantado...»

¡¡Abajo la ortografía!!

Dick

DULCE ENSUEÑO

Es mi amor una ilusión,
una quimera del alma...
Es el ensueño fugaz
de una niña inmaculada,
que en noches de primavera
penetra por la ventana
del cuarto de mis desvelos,
y que con sus manos blancas
acaricia mis cabellos
encrepados en la almohada...
y después quedo muy quedo
me dice con su voz clara
«Si suspiras por amores
de ninfas bellas y hadas
Si vas tus cantos tejiendo
con ilusiones del alma
y lloras en las canciones
y suspiras porque amas;...

NOTAS

Al parecer, el llenar las columnas de los periódicos locales con escritos en puro antagonismo con la razón y la lógica, es cosa que acabará por ponerse de moda lo mismo que organizar actos benéficos.

Porque en una de estas NOTAS dijimos un día que la labor artística por Elche de cierta sociedad ilicitanas, era la menos posible, al estilo del reformismo de «La Libertad» que también es el mínimo, resulta que el colega ex-republicano, después de un requerimiento a este semanario, que tenía fueros de *ultimatum*, para probar la *falsedad* de nuestro dicho, nos sale por teneras alegando que desprecia a nues-

Francisco Vila Mollá
PINTOR

Decoración de habitaciones; imitación de mármoles y maderas; rótulos anunciadores estilo moderno; carruajes pintados de todas clases; papeles pintados para habitaciones y transparentes; cuadros de paisajes de Elche por encargo.

ATENCIÓN

Presupuestos para toda clase de trabajos en pintura y especialmente en edificios.

OBISPO TORMO, 24

Publicaciones de actualidad

Con lo que no contó el Kaiser

por A. Bermejo de la Rica

Dos pesetas

Los sueños del Kaiser

por Miguel y Emigdio Tato Amat

Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Ángel Medina

1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

J. TEROL ROMERO

San Fernando, 30. — ALICANT

Consignaciones. — Embarques. — Despachos de Aduana. — Transporte directos y combinados de domicilio a domicilio. — Servicio especial para encargos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

DOMENECH - CERT, S. A.

Paseo de Colón, núm. 11

SALON BARBERIA

ARTURO

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades pela infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde, Consultas económicas de 8 a 10 mañana

TORRIJOS, 7, 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

BANCO DE CARTAGENA
CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Pesetas

Saldo anterior . . .	7.287.387'12
Imposiciones durante la semana. . .	47.270'12
Suma . . .	7.248.607'33
Reintegros . . .	129.930'86
Saldo . . .	7.154.676'48

Madrid 13 Marzo de 1915

H "La Confianza"

de José Bernad Valero SAGASTA, 2
ELCHE

Comedor de primer orden. Cuarto de baño

—Servicio de carruajes a la Estación.—

FONDA Y RESTAURANT DE COMERCIO

Mayor, 22 Hijos de Sr. Román ELCHE

Servicio de carruajes a todos los trenes

DISPONIBLE

IMPRENTA, LIBRERIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

José Agulló Sánchez

Calle Canalejas, núm. 5.—ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Encuadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literarias y científicas. Sellos de caucho e imprentillas.

Depósito de la biblioteca RENACIMIENTO y de la biblioteca JURÍDICO ADMINISTRATIVA

EL HOGAR Y LA MODA

es la revista mas económica del mundo

POR DOS REALES AL MES da un número de «El Hogar y la Moda.» Un número semanal de «Novela moral e interesante.» Un número semanal de «Diccionario Enciclopédico.» Un número semanal de «Historia de España.»

«El Hogar y la Moda» da, además, Patrones cortados y bonitos y prácticos regaños mensuales, consistentes en máquinas de coser, jillas, corsets de traje, piezas de tela, etcétera, a que pueden optar todos los suscriptores.

CORRESPONSAL EN ELCHE:

JOSE RAMOS JAEN

Nueva Illice

REVISTA SEMANAL, ORGANO DE LA AGRUPACION CULTURAL JUVENILIA

Director, José Ramos Jaén

Redactor-Jefe, Antonio Agulló Soler

Administrador, F. Espinosa Gómez

Redactores: Juan José Carbonell, Pascual Pastor Maciá, Marcelino Sánchez Verdete y Carlos Torregrosa Sansano

Esta Revista ha publicado trabajos originales e inéditos de las señoritas Remedios Picó y Violeta y de los señores Antonio Agulló Soler, Joaquín Juan Busquier, Juan José Carbonell, Francisco Espinosa, Antonio Esteve, Fernando Fenoll, Salvador Ferrández, Francisco Fuentes, Fernando G. Ruiz, Luis Gómez Valero, Alfredo Llopis, Francisco Maciá Candela, José María Martí, Leopoldo Martín Ruiz, Francisco Maciá Candela, Antonio Montoro, Ramón Mora, P. Pastor Maciá, Vicente Peñabazaro, José Peral Vicente, José Pérez, Jaime Porel Sánchez, Manuel Prats Espinosa, Rafael Ramos Bascuñana, Rafael Ramos Folqués, José Ramos Jaén, Pascual Ruiz, Antonio Sánchez Bernad, Marcelino Sánchez Verdete, Juan Sansano, José Santo, Antonio Serrano Hernandez, Francisco Soler García, Manuel Torregrosa Ruiz, Carlos Torregrosa Sansano, Manuel Torres, Marcial Torres.—Son colaboradores de esta Revista todos los socios de la Agrupación Cultural JUVENILIA.